 ЗАДАЧИ НА НАХОЖДЕНИЕ СУММЫ
	задача
	решение

	На берёзе сидело 6 воробьев. Прилетело ещё 4. Сколько воробьев стало?


	                                           ?

[image: image1]
                           6в.                                   4в.
6+4=10 (в.)

Ответ: 10 воробьёв стало.                                                    

	Белка устроила гнездо в дупле дуба. Днём она принесла туда 5 грибов, а вечером – 4 гриба. Сколько грибов оказалось в дупле?

	

	На цветке сидит пчела, собирает пыльцу. К ней прилетела ещё 1 пчела. Сколько всего пчёл на цветке?

	

	Ребята заготовили для птиц 3 кг рябины и 5 кг семян арбуза. Сколько всего килограммов семян заготовили ребята?

	

	Вокруг Марса вращаются 2 естественных спутника, а вокруг планеты Уран – 5 спутников. Сколько всего спутников у Марса и Урана вме​сте? Если знаешь, как они называются, - напиши.


	

	В хоре пели 3 мальчика и 6 девочек. Сколько детей всего пело в хоре?


	

	Дети учатся в школе 4 месяца до Нового года и 5 месяцев после Нового года. Сколько всего месяцев дети учатся в школе?


	

	В первом конверте 5 марок, а во втором 3 марки. Сколько всего марок в двух конвертах?

	

	Осенью Таня засушила 4 кленовых листа, 3 дубовых и 2 берёзовых. Сколько всего листьев засушила Таня?


	

	В одной квартире живёт 2 человека, во второй 3 человека, а в третьей – столько, сколько в первой и во второй вместе. Сколько человек живёт в трёх 
квартирах?

	


Выучи правило:
Чтобы найти целое, надо сложить части.
ЗАДАЧИ НА УВЕЛИЧЕНИЕ И УМЕНЬШЕНИЕ ЧИСЛА НА НЕСКОЛЬКО ЕДИНИЦ
	задача
	решение

	В первый день Миша нарисовал 5 рисунков, а во второй - на 2 рисунка меньше. Сколько
рисунков нарисовал Миша во второй день?


	                         5 р.

[image: image2]
                          ?                    
5-2=3(р.)

Ответ: 3 рисунка.

	В первый день Маша прочитала 4 страниц, во второй на 5 страниц больше. Сколько страниц она прочитала во второй день?

	

	У Васи 5 марок, а у Коли на 3 марки больше. Сколько марок у Коли?

	

	У рака 10 ног, а у пчёлки на 4 меньше. Сколько ног у пчёлки?

	

	У Кати 6 игрушек, а у Нади на 3 больше. Сколько игрушек у Нади?

	

	В среду Митя выучил 2 стихотворения, в четверг - на 3 больше. Сколько стихотворений Митя выучил в четверг?

	

	В 1«В» классе 5 мальчиков, а в 1«Б» на  2 больше. Сколько мальчиков 1«Б» классе?


	

	В красном доме 9 жильцов, в зелёном 5 жильцов меньше. Сколько жильцов живёт в зелёном доме?

	

	В русском языке 10 гласных букв, а звуков на 4 меньше. Сколько гласных звуков в  русском языке?

	

	У взрослого человека 5 л крови, а у ребёнка на 2 л меньше. Сколько литров крови у ребёнка?

	


Выучи правила:

Чтобы найти большее число, надо к меньшему числу прибавить разность.
Чтобы найти меньшее число, надо из большего числа вычесть разность.

ЗАДАЧИ НА НАХОЖДЕНИЕ НЕИЗВЕСТНОГО СЛАГАЕМОГО

	задача
	решение

	На полке стояли 9 книг. Из них 2 книги на анг​лийском языке, остальные на французском. Сколько книг на французском языке стояло на
полке?


	                                 9к.

[image: image3]
            2к.                          ?
9-2=7 (к.)

Ответ: 7 книг на французском языке.                                                     

	Девочка за два дня прочитала 8 страниц. В первый день она прочитала 3 страницы. Сколько страниц прочитала девочка за второй день?


	

	На шахматной доске стояли 9 фигур. Из них 7 чёрных. Сколько белых фигур на шахматной доске?


	

	В вазе стояли 10 белых и красных роз. 5 роз были красными. Сколько белых роз в вазе?


	

	В магазин привезли 8 ящиков с овощами. Сколько привезли ящиков со свёклой, если с морковью привезли 3 ящика?


	

	В двух кусках 5 м ситца. В первом куске 3 м. Сколько ситца во втором куске?


	

	Для изготовления ёлочных украшений купили 7 листов цветной бумаги. Из них 5 листов зе​лёной бумаги. Сколько жёлтой бумаги купили?


	

	Для класса купили 9 мячей. Из них 6 больших, а остальные - маленькие. Сколько малень​ких мячей купили в класс?

	

	Ане подарили 8 воздушных шариков. 5 шари​ков оказались синими, 2 - жёлтыми. Сколько красных шариков подарили Ане?

	

	Для детского сада сшили 8 игрушек. Сколько сшили зайцев, если было 3 мишки и 2 лисички?


	


Выучи правило:

Чтобы найти часть, надо из целого вычесть другую часть.
ЗАДАЧИ НА НАХОЖДЕНИЕ ОСТАТКА

	задача
	решение

	В вазе было 9 яблок. 8 яблок съели. Сколько яблок осталось?

	                                      9 яб.

[image: image4]8 яб.                  ?             

9-8=1 (яб.)

Ответ: 1 яблоко осталось.                          

	В пакете лежало 6 конфет. 4 конфеты съели. Сколько осталось?

	

	Ребята сделали 8 скворечников. 3 скворечника они повесили в школьном саду. Сколько скворечников им осталось повесить?


	

	В автобусе ехало 8 человек. На остановке вышли 5 человек. Сколько человек осталось в автобусе?

	

	Оля сделала 6 поздравительных открыток. 5 открыток она подарила. Сколько открыток у неё осталось?

	

	Ученику надо решить 8 примеров. Он решил 6 примеров. Сколько примеров ему осталось решить?

	

	На дереве сидело 7 сорок. 2 улетели. Сколько сорок осталось на дереве?

	

	На дом было задано списать 9 слов. Петя списал 6 слов. Сколько слов осталось списать Пете?

	

	Во дворе гуляли 8 ребят. Когда несколько ушло, во дворе осталось 3 ребят. Сколько ребят ушло?

	

	В трамвае ехало 7 пассажиров. На первой остановке вышли 3 пассажира, на второй – 2 человека. Сколько пассажиров осталось в трамвае? 

	


Выучи правило:

Чтобы найти часть, надо из целого вычесть другую часть.
ЗАДАЧИ НА РАЗНОСТНОЕ СРАВНЕНИЕ
	задача
	решение

	Один мальчик поймал 5 раков, а другой 2. На сколько раков первый мальчик поймал больше второго?

	                            5 р.

[image: image5]
                         2 р.
5-2=3 (р.)

Ответ: на 3 рака больше.

	Вите 7 лет, Лене 9 лет. На сколько лет Лена старше Вити?

	

	Ширина ремешка 3 см, а ширина ремня 8 см. На сколько ремешок уже ремня?

	

	В первой вазе 3 тюльпана, а во второй 9 тюльпанов. На сколько тюльпанов меньше в первой вазе, чем во второй?

	

	Катя нашла 8 грибов, а Аня - 9 грибов. На сколько больше грибов нашла Аня, чем Катя?

	

	Семья выписывает 4 газеты и 6 журналов. На сколько больше семья выписывает журналов, чем газет?

	

	Яблоки весят 7 кг, а груши 5 кг. На сколько килограммов  яблоки тяжелее?

	

	Оле 6 лет, а Кате 9 лет. На сколько лет Катя старше?

	

	У девочки 9 тетрадок в линейку и 5 тетрадок в клетку. На сколько больше тетрадей в линейку?

	

	Муравей прополз 10 см, а улитка 8 см. На сколько дальше оказался муравей?

	


Выучи правило:

Чтобы узнать, на сколько одно число больше или меньше другого, надо из большего числа вычесть меньшее.

КОСВЕННЫЕ ЗАДАЧИ

	задача
	решение

	Девочка полила 9 кустов смородины. Это на 2 куста больше, чем полил мальчик. Сколько кустов смородины полил мальчик?

	                              9 к.

[image: image6]
                                ?
9-2=7 (к.)

Ответ: 7 кустов полил мальчик.

	Глубина оврага 3 м . Это на 5 м меньше, чем глубина колодца. Какова глубина колодца?

	

	В саду 6 вишнёвых деревьев. Это на 3 де​рева меньше, чем грушевых деревьев. Сколько грушевых деревьев в саду?


	

	Одно рыбачье судно было в море 4 суток, что на 3 суток меньше, чем другое. Сколько су​ток в море было другое судно?


	

	На полянке паслось 8 коров. Их было на 1 меньше, чем овец. Сколько овец паслось на полянке?

	

	Оле 10 лет. Она на 5 лет старше своего брата. Сколько лет брату?


	

	В сеть попали 3 карася. Их на 3 рыбки меньше, чем карпов. Сколько карпов попало в сеть?

	

	Около школы посадили 7 ёлочек. Это на 5 деревьев больше, чем берёзок. Сколько берё​зок посадили у школы?


	

	Мама испекла 6 пирожков с рисом, это на 3 пирожка меньше, чем с мясом. Сколько пи​рожков с мясом испекла мама?

	

	Летом засушили 8 кг грибов, что на 3 кг меньше, чем засолили. Сколько килограммов грибов засолили?

	


Выучи правила:

Чтобы найти большее число, надо к меньшему числу прибавить разность.

Чтобы найти меньшее число, надо из большего числа вычесть разность.
СОСТАВНЫЕ ЗАДАЧИ НА НАХОЖДЕНИЕ СУММЫ

	задача
	решение

	В лодке 4 гребца, а на байдарке на 2 гребца больше. Сколько всего гребцов в лодке и на
байдарке вместе?

	                      4г.                         
  Б.               } ?                                     

                                 ?
1)4 + 2= 6(г.) – на байдарке
2)4+6=10(г.)

Ответ: 10 гребцов всего.

	В магазин привезли 10 ящиков конфет, а пе​ченья - на 3 ящика больше. Сколько всего ящи​ков с конфетами и печеньем привезли в магазин?

	                } ?                                     



	На Земле 4 океана, а материков на 2 боль​ше. Сколько всего океанов и материков на Зем​ле? Если сможешь, напиши их названия.


	                 } ?                                     



	Пчеловод из одного улья вынул 2 кг мёда, а из второго - на 3 кг больше. Сколько килограм​мов мёда вынул пчеловод из двух ульев?


	                 } ?                                     



	Сделали 2 самовара. На один пошло 5 кг меди, а на второй - на 2 кг меньше. Сколько ки​лограммов меди пошло на два самовара?

	
[image: image7]

	В мастерскую поступило 20 ручных часов, а будильников - на 5 больше. Сколько всего ча​сов поступило в мастерскую?

	                } ?                                     



	В саду плодоносят 15 яблонь, а вишен – на 5 больше, чем яблонь. Сколько всего деревьев
плодоносит в саду?


	                } ?                                     



	На стоянке было 9 красных машин, а синих – на 4 меньше. Сколько всего машин было на стоянке?

	
[image: image8]

	Для детского сада школьники сшили10 зайчиков, а белочек на 7 больше. Сколько всего игрушек сшили для детского сада?

	                } ?                                     



	На первом этаже живёт 30 человек, а на втором на 10 человек больше. Сколько человек живёт на двух этажах?

	               } ?                                     




СОСТАВНЫЕ ЗАДАЧИ НА НАХОЖДЕНИЕ ОСТАТКА
	задача
	решение

	В первом куске было 7 метров ткани, во втором 3 метров. Купили 4 метра. Сколько мет​ров ткани осталось?


	                                           ? (7+3)м


[image: image9]
                           4м.                                   ?

1) 7+3=10 (м) – всего

2) 10-4=6(м)

Ответ: 6метров осталось.                                                     

	На первой полке было 5 книг, на второй 4 книг. 7 книг взяли. Сколько книг осталось на двух полках?

	
[image: image10]

	В классе учились 15 девочек и 10 мальчиков. Потом 5 человек ушло. Сколько человек оста​лось?

	
[image: image11]

	Собрали 30 кг ягод чёрной смородины, а красной смородины собрали 25 кг. Хозяйка про​дала на рынке 15 кг смородины. Сколько кило​граммов смородины осталось?


	
[image: image12]

	В одной корзине 7 лимонов, а в другой 3 лимона. Продали 5 лимонов. Сколько лимо​нов осталось?

	
[image: image13]

	Под одной яблоней было 4 яблока, под дру​гой 3 яблока. Ёжик утащил 2 яблока. Сколько яблок осталось?

	
[image: image14]

	На одной аллее 15 скамеек, а на другой 10скамеек. Унесли 5 скамеек. Сколько скамеек осталось?

	
[image: image15]

	В магазин привезли 12 пар женской обуви и 10 пар мужской обуви. Продали 20 пар обуви. Сколько пар обуви осталось?

	
[image: image16]

	В одном вагоне было 14 человек, а в другом 20 человек. На остановке вышли 10 человек. Сколько человек осталось в этих вагонах?

	
[image: image17]

	Девочка принесла из леса 5 рыжиков и 3 волнушки. 4 гриба оказались червивыми. Сколько хороших грибов принесла девочка?

	
[image: image18]



СОСТАВНЫЕ ЗАДАЧИ НА НАХОЖДЕНИЕ ТРЕТЬЕГО СЛАГАЕМОГО
	задача
	решение

	Три класса посадили 60 деревьев. Первый класс посадил 10 деревьев, второй - 20 деревь​ев. Сколько деревьев посадил третий класс?

	                                  60д.


[image: image19]
            10д.          20д.            ?

1) 10+20=30(д.) – 1и 2 классы

2) 60-30=30(д.)

Ответ: 30 деревьев посадил 3 класс.

	У трех девочек 25 конфет. У первой девочки - 5 конфет, у второй - 10 конфет. Сколько кон​фет у третьей девочки?


	
[image: image20]

	В пруду плавали 6 уток, 4 лебедя и гуси. Всего было 17 птиц. Сколько было гусей?


	
[image: image21]

	Столяр  изготовил  15  вещей:  5  столов, 5 стульев и несколько полок. Сколько он сделал полок?

	
[image: image22]


	Мама купила Лене зайца за 30 рублей, миш​ку за 10 рублей и котёнка. Сколько стоил котё​нок, если всего мама заплатила 60 рублей?


	
[image: image23]

	Строители построили за год 17 домов: 3 од​ноэтажных, 7 двухэтажных, а остальные - трёх​
этажные. Сколько трёхэтажных домов построили
строители?

	
[image: image24]

	У нашей кошки 8 котят: 2 белых, 3 чёрных и несколько рыжих. Сколько рыжих котят у нашей кошки?

	
[image: image25]

	У бабушкиных трёх дочерей 14 детей. У первой дочери 4 ребёнка, у второй 6 детей. Сколько детей у третьей дочери?


	
[image: image26]

	В классе в горшках 18 растений. На первом окне 6 растений, на втором 4. Сколько растений на третьем окне?


	
[image: image27]

	На новогодней ёлочке висело 26 игрушек. 10 шаров, 6 шишек и звёздочки. Сколько звёздо​чек висело на ёлочке?

	
[image: image28]


ЗАДАЧИ НА НАХОЖДЕНИЕ СУММЫ

Правило: чтобы найти целое, надо сложить части.

В первый день мама собрала 5 огурцов, а во второй 4 огурца. Сколько всего огурцов собрала мама?

Бабушка купила 5 шоколадок и 3 леденца. Сколько гостинцев купила бабушка?

ЗАДАЧИ НА УВЕЛИЧЕНИЕ И УМЕНЬШЕНИЕ ЧИСЛА НА НЕСКОЛЬКО ЕДИНИЦ

Правила: чтобы найти большее число, надо к меньшему числу прибавить разность.

чтобы найти меньшее число, надо из большего числа вычесть разность.

Петя поймал 8 рыбок, а Вася на 1 рыбку больше. Сколько рыбок поймал Вася?

В магазине было 9 мишек, а кукол – на 3 меньше. Сколько кукол было в магазине?

ЗАДАЧИ НА РАЗНОСТНОЕ СРАВНЕНИЕ
Правило: чтобы узнать, на сколько одно число больше или меньше другого, надо из большего числа вычесть меньшее.

В лесу мальчик нашёл 6 грибов, а на опушке 3 гриба. На сколько грибов больше мальчик нашёл в лесу?

Маша купила 8 красных шаров и 4 жёлтых шара. На сколько жёлтых шаров меньше?
ЗАДАЧИ НА НАХОЖДЕНИЕ НЕИЗВЕСТНОГО СЛАГАЕМОГО

Правило: чтобы найти часть, надо из целого вычесть другую часть.

В вазе стояли 10 белых и красных роз. 5 роз были красными. Сколько белых роз в вазе?

В магазин привезли 8 ящиков с овощами. Сколько привезли ящиков со свёклой, если с морковью привезли 3 ящика?

ЗАДАЧИ НА НАХОЖДЕНИЕ ОСТАТКА

Правило: чтобы найти часть, надо из целого вычесть другую часть

В автобусе ехало 8 человек. На остановке вышли 5 человек. Сколько человек осталось в автобусе?
Оля сделала 6 поздравительных открыток. 5 открыток она подарила. Сколько открыток у неё осталось?
КОСВЕННЫЕ ЗАДАЧИ

Правила:

Чтобы найти большее число, надо к меньшему числу прибавить разность.

Чтобы найти меньшее число, надо из большего числа вычесть разность.

В саду 6 вишнёвых деревьев. Это на 3 де​рева меньше, чем грушевых деревьев. Сколько грушевых деревьев в саду?

В сеть попали 3 карася. Их на 3 рыбки меньше, чем карпов. Сколько карпов попало в сеть?
